

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ЧЕМПИОНАТ СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА.

ФУТБОЛ

20 июня 1980 года



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«БУСТОН»

ДЖИЗАК

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

«БУСТОН» (ДЖИЗАК)

Команда небольшого узбекского города Джизак — центр молодой области, на всесоюзную арену вышла в 1970 году. Тогда она называлась «Труд» и выступала в средиземнотекой зоне. Однако с лицензией в 1971 году из класса «Б», джизакские футболисты стали признавать участие в чемпионатах республики. Уже в следующем сезоне они стали победителями Узбекской ССР, и получили право на включение во вторую лигу класса «А».

Семь сезонов команда Джизака во 2-й лиге проиграла 264 матча ($+125 = 46 - 93$), ничьи — 370; 287 — +83. Особенно удачным для наших гостей был минувший сезон. Они на шесть очков опередили второго призера 5-й зоны — команду «Шахриханец» (Шахристан) и завоевали золотую путевку в первую лигу. На длинном пути чемпионата случившимися такие результаты не назовешь.

В «Бустоне» надежный страж ворот О. Чечеткин, цепкая защита во главе с мастерами спорта Б. Серостакони и А. Могильским, а среди нападающих выделяются В. Кармай и Ю. Христофорили — быстрые, исполненные из завершающий удар. Как правило, команда дома не проигрывает. Скромнее успехи команды на выезде. Но в сезоне 1979 года джизакские футболисты добились отличных результатов — 46 матчей (29 побед, 11 ничьих, 6 — поражений), ничьи — 74; 35 — +39.

Командам Воронежа и Джизака раньше между собой не встречались.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КТО БУДЕТ ПРЕЗИДЕНТОМ?

Смена великого президента Международной федерации футбола (ФИФА) Бразильца Жозе Авеланжа заканчивается в 1982 году. А кто возглавит эту организацию после него?

В Европе считают, что новым президентом должна быть избрана итальянка Артемио Франки, нынешний президент УЕФА. В Южной Америке все настойчивее высказывается мнение, что руководителем ФИФА следует избрать Пеле. Он, дескать, помимо своей популярности, обладает неплохими организаторскими и дипломатическими способностями, и почетная ноша ему по плечу. Что ж, подождем до 1982 года...

А кто стоял у руля ФИФА за все годы ее существования? Роберт Гуэрин (Франция, 1904—1906 гг.), Д. Б. Уолфол (Англия, 1906—1921 гг.), Жюль Римэ (Франция, 1921—1954 гг.), С. Драйерс (Бельгия, 1954—1955 гг.), Артур Дрейри (Англия, 1956—1960 гг.), Стэнли Роуз (Англия, 1961—1974 гг.), с 11 июня 1974 года Жозе Авеланж (Бразилия).

Ныне ФИФА объединяет 115 национальных федераций футбола. Федерация футбола СССР вступила в ФИФА в 1946 году.

ФОТО С. БОЛДИЧЕВСКОГО

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 20 июня 1980 года

Команды	И	В	Н	П	Мачи	О
1. «Таврия»	16	19	4	2	35—14	24
2. «Бустон»	16	8	6	2	22—9	22
3. «Торпедо»	16	7	5	4	19—13	19
4. «Днепр»	16	8	2	6	13—16	18
5. «Памир»	14	7	4	3	18—13	18
6. «Металлист»	16	7	4	5	15—16	18
7. «Колос»	16	8	6	4	19—14	18
8. «Искра»	16	7	3	6	16—14	17
9. «Спартак» Од	16	6	3	5	15—15	17
10. «Динамо»	16	7	2	7	19—20	16
11. «Факел»	16	8	4	6	12—15	16
12. «Кузбасс»	16	7	1	8	19—20	15
13. «Заря»	16	6	3	7	14—16	15
14. «Шинник»	16	6	3	7	10—20	15
15. СКА Хб	16	6	3	7	16—11	15
16. «Жальгирис»	16	3	9	4	16—18	17
17. «Ниструз»	16	6	2	8	15—16	14
18. «Спартак» Ил	16	5	4	7	23—25	14
19. «Гурия»	16	4	6	6	20—24	14
20. «Спартак» И-Ф	16	4	6	6	16—20	13
21. «Металург»	16	4	6	6	20—18	15
22. СКА Од	16	5	3	8	11—15	12
23. «Кр. Советов»	15	1	9	5	8—16	11
24. «Уралмаш»	15	2	4	9	9—23	8

ПЕРЕОЦЕНКА ЦЕННОСТЕЙ

В чемпионате страны среди команд первой лиги прошло 16 туров. Эта турнирная дистанция позволяет сделать предварительные выводы, определить лидеров и аутсайдеров.

В нынешнем чемпионате произошла значительная переоценка ценности. Кто бы мог подумать, что «Таврия», находившаяся в прошлом году на грани перехода во вторую лигу, сможет возглавить лидирующую группу команд. Крымчане уверенно играют как на своем, так и на чужих полях, показывают высокую результативность.

На второй строчке таблицы «прописался» джизакский «Бустон». В прошлом году он еще выступал во второй лиге. Но, перебрав в старший класс, не расточивая своих поклонников. Имея в своем составе футболистов, игравших в сильнейших клубах страны, «Бустон» быстро освоился в новой для себя роли. Если «Таврия» отличается высокой результативностью, то джизакцы — прочной обороной. С начала чемпионата они пропустили всего 9 голов — меньше, чем любая из команд.

Продолжая разговор о дебютантах, следует отметить, что они не чувствуют себя новичками. Долгое время турнирную таблицу возглавлял никопольский «Колос», стабильную зрелую игру демонстрируют «Искра»; ставропольское «Динамо».

На одиннадцатом месте находится наш «Факел», у которого — 16 очков. Следует заметить, что в прошлом сезоне после 16 игр он имел 17 очков. Но воронежские здорово привели окончание первого круга и вошли в лидирующую группу. Наши футболисты могут повторить прошедшее. Из 7 оставшихся встреч первого круга пять

они проведут дома. Определенные надежды на успех можно связывать с тем, что в команду из московского «Спартака» пришел нападающий Геннадий Смирнов, а из ленинградского «Зенита» защитник Сергей Савченко. По мнению специалистов, эти спортсмены должны помочь решить проблемы обороны и атаки. «Факел» забил всего лишь 12, а пропустил — 15 мячей. Показатели далеко не блестящие. Для сравнения напомним, что в прошлом году один лишь Владимир Муханов после 16 игр имел в своем активе 11 голов.

Кстати, о бомбардирах. Лучшим снайпером является симферополец В. Науменко — 11 мячей, по 8 голов забили В. Троян («Гурья») и С. Духовников («Кузбасс»), по семь раз поражали цель В. Минасян («Памир») и Ю. Корюков (СКА Од.), по шесть — Г. Антонов («Бустон») и А. Быков («Динамо»).

Чемпионат продолжается. Значит, у форвардов есть время и возможности увеличить актив забитых мячей, а у команд — закрепить или изменить турнирное положение.

СОСТАВЫ КОМАНД

«БУСТОН». Начальник команды — зтр Узбекской ССР Добян Иняксиньевич Шегай, старший тренер — Ахрол Иноятович Иноятов, тренер — Виктор Васильевич Борисов.

Вратари — Олег Чечеткин (1949), Владимир Фидатов (1949).

Защитники — Хасан Байметов (1960), Юрий Басов (1951), Виктор Кузьмин (1953), Рустам Мирсадиков (1954), Анатолий Мотильский (1948), Борис Серостаев (1949), Вячеслав Ширин (1959).

Полузаштитник — Геннадий Антонов (1950), Борис Бакинов (1955), Фахриддин Мусаев (1959), Евгений Шохин (1952).

Нападающие — Анвар Бакиев (1954), Виктор Безбородов (1953), Сергей Горьковенко (1960), Алексей Жигачев (1954), Владимир Карапан (1956), Александр Мазмапян (1951), Юрий Христофориди (1954).

«ФАКЕЛ». Начальник команды — мс Леонид Павлович Прибыловский, старший тренер — зтр РСФСР, мс Борис Евгеньевич Яковлев.

Вратари — Андрей Ширяев (1957), Владимир Меровщиков (1956).

Защитники — Владимир Перегонцов (1949), Дмитрий Курицын (1955), Андрей Шашкин (1956), Юрий Харитонов (1956), Владимир Пономарев (1957), Владимир Ряховский (1947), Геннадий Терновых (1959), Сергей Савченков (1955).

Полузаштитники — Виктор Палаев (1947), Вячеслав Шардакин (1954), Олег Осипов (1955), Юрий Костылев (1955), Виктор Иванов (1952), Виктор Проскурин (1954), Николай Лукьянчиков (1957), Анатолий Власов (1952).

Нападающие — Сергей Крестененко (1956), Вячеслав Мурашников (1957), Владимир Белов (1955), Владимир Якут (1958), Геннадий Смирнов (1955), Николай Киязов (1954), Юрий Касников (1961).

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

24 ИЮНЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«ПАМИР» (Душанбе)

Цена 5 коп. Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ95485. Тип. изд-ва «Коммуна». Заказ 1616-80. Тираж 6000.